
Atti Parlrmentavi — 7306 — Camera lei Deputati 

LEGISLATURA XXTI l 5 SESSIONE — D I S C U S S I O N I — TORNATA DEL 4 APRILE™!906 

s t r ao rd ina r i a an t imer id i ana . Nel caso che 
la Camera p r e n d a ta le del iberazione, la sua 
p ropos ta di legge, onorevole Fracass i , non 
po t r à essere i sc r i t t a nel l 'ordine del giorno 
degli Uffici perchè la loro convocazione non 
av rà luogo; ella abb ia la pazienza di at-
t endere quindi che di ciò si parl i in fine di 
sedu ta . 

F R A C A S S I . Siccome io non avevo chie-
s to che la mia p ropos ta di legge fosse por-
t a t a alla discussione degli Uffici- doman i 
p iu t t o s to che saba to , ma avevo chiesto che 
essa; fosse pos ta ne l l 'o rd ine del giorno della 
p r i m a r iunione degli Uffici (ciò che l 'ono-
revole P res iden te aveva credo acce t ta to , 
t a n t o è vero che io ne aveva preso at to) 
così ho chiesto di pa r la re perchè non r i su l ta 
dal processo verba le l ' acce t t az ione di quella 
mia p ropos ta . 

Pe rchè il processo verba le sia conforme 
alla ve r i t à dei f a t t i ed alle del iberazioni 
prese, bisogna che questo r isul t i . 

Posso adunque , onorevole signor Presi-
dente , prendere] a t t o ora che, appena vi sarà 
una r iun ione degli Uffici, quella p ropos ta di 
legge sarà m a n d a t a agli Uffici? 

D E NAVA, sottosegretario di Stato per 
l'interno. Chiedo di par lare . P R E S I D E N T E , Par l i pure . 

D E NAVA, sottosegretario di Stato per 
Vinterno. Senza oppormi al l 'onorevole F ra -
cassi, devo però r ipe te re quello che dissi, 
un ' a l t r a vol ta , a lui s tesso : cioè, che, f r a 
breve ,sarà p re sen ta to dal Governo un disegno 
di legge sullo stesso a rgomen to delle r isaie 
e che il r i t a rdo d r t a l e presentaz ione è d o v u t o 
esc lus ivamente alla indisposizione del presi-
den te del Consiglio e del minis t ro di agri-
col tura . 

Ad ogni modo, se l 'onorevole Fracass i 
insiste pe rchè la sua p ropos ta di legge sia 
m a n d a t a agli Uffici,ilGo verno non si oppone. 

F R A C A S S I . Chiedo di par lare , per un 
r ich iamo ai r ego lamen to . P R E S I D E N T E . Par l i pure . 

F R A C A S S I . Credo che la Camera non 
abb ia da a p p r o v a r e niente . P R E S I D E N T E . Dec iderà la Camera . F R A C A S S I . Credo che il r ego lamen to 
dica che, q u a n d o una p ropos ta è nell 'or-
dine del giorno.. . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Fracass i , se 
il Governo f a r à i s t anza che la sua p ropos ta 
non venga in sc r i t t a nel l 'ordine del giorno 
degli Uffici, la Camera d o v r à deliberare. 

F R A C A S S I . Ma, siccome il Governo ha 
d ich ia ra to che non si oppone a quello che 
io chiedo, r i tengo che la mia p ropos ta sa rà 
insc r i t t a nel l 'ordine del giorno della p r i m a 
r iun ione degli Uffici. (Pausa) 

Posso r i t e n e r e così ì Desidero sapere se 
io possa r i t enere così, o n o ! , 

P R E S I D E N T E . Se ne par le rà . (.Ilarità 
F R A C A S S I . F a v o r i s c a dire sì o nò ! 
P R E S I D E N T E . Le r ipe to che in tepel-

lerò la Camera . 
F R A C A S S I . Allora interpel l i la Camera . 
P R E S I D E N T E . Ora non è il m o m e n t o : 

l ' in terpel lerò , q u a n d o dovrà del iberare sul-
l 'o rd ine del giorno. 

F R A C A S S I . Al lora , in fin di s edu ta . 
P R E S I D E N T E . P rec i samen te , in fin dì 

sedu ta . 
Non essendovi a l t re osservazioni, il p ro-

cesso verba le s ' i n t e n d e a p p r o v a t o . 
(È approvato). 

Congedi. 
P R E S I D E N T E . H a n n o chiesto congedo, 

per motivi di f amig l ia , gli onorevoli : M a n n a 
e Mont i -Guarnier i , di giorni per ufficio 
pubbl ico : l 'onoievole Cornalba , di giorni 5;. 
l 'onorevole Castiglioni, di 4. 

(Sono conceduti). 
Comunicazioni della Presidenza. 

P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 
i seguent i t e l eg rammi pe rvenu t i alla P res i -
denza : 

« La famigl ia del d e p u t a t o Lampiasi^ 
g r a t a della nobile ed a f fe t tuosa c o m m e m o -
razione del suo a m a t o congiunto , m a n d a 
commossa le espressioni sen t i t e della sua 
viviss ima g ra t i t ud ine . 

« Giuseppe Lampias i ». 
« Questa r appresen tanza -p rov inc ia l e por-

ge vivi r i ng raz i amen t i a l l 'onorevole Camera 
dei d e p u t a t i ed a V o s t r a Eccel lenza, resasi 
i n t e r p r e t e dei s e n t i m e n t i di cordoglio pe r 
l ' i n f aus t a p e r d i t a del l 'onorevole Lampiasi^ 
preclaro c i t t ad ino , scienziato eminente , cui 
t r i b u t e r à s empre g r a t i t u d i n e la Sicilia re-
den ta . 

« Il presidente della Deputazione provinciale 
« A uter i ». 

Dal s indaco di Milano e dalla pres idenza 
del Comi ta to per la Esposizione di -Milano 
sono pe rvenu t i alla P res idenza della Ca-
mera i seguent i t e l e g r a m m i : 
A Sua Eccellenza il Presidente della Camera 

dei deputati - Roma. 
I l giorno 21 a n d a n t e apri le , alla presenza 

delle Loro Maes tà il Re e la Regina , v e r r à 


